



奇異恩典 ——寫在退休前夕

周兆真院長



今期摘要

奇異恩典——寫在退休前夕 / 1

| 周兆真院長

滿腹衷情·老師篇 / 5-6

滿腹衷情·職工篇 / 7-8

滿腹衷情·學生篇 / 9-11

滿腹衷情·校友篇 / 12-14

認清主上帝的呼召及全職事奉的呼召 / 15

| 曾浩賢博士

傳道人需要哪些神學裝備？ / 16

| 蔡潔儀牧師

學院最新動態

校園消息 / 18

活動掠影 / 19

收支及活動宣傳 / 20-24

院訊同工邀請本人退休前在院訊中寫一篇離別感言，我就從這個學期任教《啟示錄》的些少心得講起，和大家分享幾點人生和事奉的見證。

一.《啟示錄》鼓勵信徒堅守信仰，過得勝的生活，並以《出埃及記》以色列民得釋放為背景，強調神不離不棄的愛及他是創始成終坐在寶座上的全能者，而神的子民得到釋放離開埃及的目的就是敬拜神，就如出三 18；五 1 和十二 31 幾段經文所說的一樣。也許因為這個緣故，全書中多有和崇拜有關的經文及敬拜神的場面。

本人是家中第一代信徒。小時在教會學校寄宿，聽了福音，好受感動，可惜年青時誤交損友，荒廢學業，時常離家出走，說是闖蕩江湖，實在是迷路浪子，前後六年，落入泥潭裏，不能自拔。

神救了我，從前接受了福音種子一直催迫我要回頭悔改。及後



我得到釋放，多麼的喜樂！得到釋放的我，多麼願意敬拜神！每次讀經及聚會的時候我是多麼的充滿感恩的喜樂。我明白能夠敬拜神就是恩典，想不到當年所領受的正是《啟示錄》書中的一項重要的功課。

路二十二 32 記載主耶穌對西門彼得說：「西門、西門，撒旦想要得著你們……但我已經為你們祈求……你回頭以後，要堅固你的弟兄。」同樣，得著釋放的就應要帶領更多的人得著釋放，一同來敬拜神。啟四 8-11 描述無數天使、四活物和二十四長老在天上每天的事奉就是敬拜神。能夠先嘗這樣美的天恩，那豈有不是有福？得釋放就是為了敬拜神，這是我的見證。

二．1981 年本人在信義宗神學院神學學士畢業，開始了在教會事奉的生活。今年七月在香港信義會的週年年會中，本人將會接受四十年事奉的長期服務紀念狀。時光飛逝，瞬眼之間已過了四十年，記得《申命記》八章 2 節說：「你要記得，這四十年耶和華——你的神在曠野一路引導你，是要磨煉你，考驗你，為要知道

你的心如何，肯守祂的誠命不肯。」這句說話原是指神要以色列民明白在曠野所遭遇的一切背後都有神的心意，並且全是神恩典的作為。這豈不也是我的經歷？我還記得不少四十年事奉主的經歷，當中所遇到的困難、挫折、試探和軟弱，但神就是那樣的愛我，讓我嘗到每次投奔祂求幫助的甘甜。神賜我一個溫暖和可愛的家，並一直引導我、磨煉我、考驗我，使我得著腳前的燈和路上的光，在氣餒失望的時候仍能起來繼續向前走。磨煉教我學習基督不怕吃苦，常以「忍常人不能忍之氣，吃常人不能吃的飯」自勉。「天天造新人」成了我行事為人的座右銘。「玉不琢不成器，人不學不知道」。四十年事奉全是恩典，這是我的見證。

三．對中國人來說，六十年是一甲子，圓圓滿滿走了一圈。今年九月我七十歲了。《啟示錄》中記載有好多的「七」，如七印七碗七號七靈七天使及七教會等。七是完全的數字。七十又是聖經中一個特別的數字（例如創四十六 27；民十一 16；代下三十六 21；耶廿五 11-12；但九 2、24 等。）詩九十 10 說我們一生



的年日是七十歲，若是強壯可到八十歲；能夠活到七十歲仍然健康有力及存有事奉的異象和心志，這豈不更是恩典！

七十是三十加上四十，神將我這七十年的日子也像分成兩個清楚的段落，頭三十年的日子（1952-1982）中間雖然似是浪費了不少光陰，但回頭看，這是神救我育我活我和啟導我的時候。1982年我被派到青衣島開荒教會，那時我出道還不夠一年，初出茅廬，失敗碰壁免不了，但靠著神豐盛的恩典，在祂帶領和保守下先後建立了青衣靈工堂和青衣靈匠堂。當本人在1988年離任到瑞典深造時，前者已自立自養，後者則是佈道所，仍在早期階段。

蒙主恩佑，1995年11月本人在瑞典烏布撒拉大學（University of Uppsala）博士答辯成功。七年的學習，拿了博士學位，已43歲了，但我深深知道自己仍是多麼的疏淺。同年12月回港在神學院事奉。二十六年了，從教學兼行政，及至2009年當了院長，肩負帶領學院的責任。在旁人眼裏，本人或許是稱職的領頭羊，但我深知自己的不足；「若不是耶和華建造房

屋，建造的人就枉然勞力」（詩一二七1），如果沒有聖經話語的鞭策和海內外弟兄姊妹的代禱，使我謙卑受教，在前領頭的早就變成在後的了。今天回頭看，我只可以說：「神的帶領最是美好。」這是我的見證。

我的前半生和後半生是分不開的。我為父母親在上世紀五十年代帶我來到這個世界和含辛茹苦的教養感恩。那時，許多內地難民湧入香港，政府安置他們到僻遠地方山頭野嶺建屋居住。大多數人都是一窮二白，每天的收入僅夠全家一天糊口，不少青少年未夠年齡已到工廠工作。成長在這樣的環境下，填海地盤空地山野海邊就是我和其他孩子遊玩和爭霸的競技場，木屋區徙置區工廠區就是我的江湖天地；我見過貧窮社會淒涼無奈的背後所充斥著的剝削、罪惡和醜陋的勢力；我經歷過在危難中人人走了，留下來的支持和愛是何等的寶貴！我深深明白如果沒有之前的琢磨，我是沒法走過隨後而來的路的。神是值得稱頌和讚美的，祂的信實和計劃最是美好，我要高舉救恩的杯，宣揚祂的聖名！（詩一一六 12-13）☺



周兆真院長 感恩事奉四十載

神學資歷

- 1981 信義宗神學院神學學士畢業
- 1985 信義宗神學院道學碩士畢業
- 1987 東南亞神學研究院神學碩士候選人
- 1995 瑞典烏布撒拉大學神學博士(新約)



啟示錄最後一堂課 (2022)

本院事奉崗位

- 1996-1999 信義宗神學院新約助理教授
- 1999-2005 信義宗神學院新約副教授
- 2005 至今 信義宗神學院新約教授
- 1998-2001 信義宗神學院副院長
- 2001-2009 信義宗神學院教務長
- 2009-2022 信義宗神學院院長
- 2022 信義宗神學院榮休院長

基督教香港信義會事奉崗位

- 1981-1982 靈愛青年中心傳道
- 1982 青衣靈工堂開荒工作
- 1982-1988 青衣靈工堂堂主任
- 1987 受牧師職
- 1988 青衣靈匠堂開荒工作及堂主任(兼任)
- 1996 至今 青衣靈匠堂聖禮牧師
- 1996-2002 牧師團神學及教義小組組長
- 1996-2011 社會服務部部長
- 1996 至今 常務委員會委員
- 2005 至今 董事會董事
- 2014 至今 社會服務部副部長
- 2014 至今 社會服務部戒毒委員會主席



芬蘭差會移交靈愛中心予基督教香港信義會 (2014)



基督教香港信義會婦女聯會

其他事奉崗位 (選錄)

- 2009 至今 香港基督教協進會執行委員會委員
- 2013 至今 東南亞神學協會副主席
- 2018 至今 基恩敬拜團牧



東南亞神學協會董事會合照 (新加坡 2018)

著作選錄

- 1985 A Study on the Gospel of John in the Light of the Passover Haggadah (Hong Kong: Lutheran Theological Seminary; Unpublished M. Div. Thesis).
- 1995 The Sign of Jonah Reconsidered: A Study of Its Meaning in the Gospel Traditions (Stockholm: Almqvist & Wiksell; Doctoral Dissertation).
- 2000 《卓爾不凡的人物》(香港：道聲)。
- 2002 《凡有耳的就應當聽：啟示與釋經》(香港：道聲)。
- 2007 《羅馬書；中文聖經注釋 33》(香港：文藝)。
- 2013 《啟示錄：打開真相》(香港：道聲)。
- 2016 《讀出天機：讀文本、敘羅馬、傳信息》(香港：信義宗神學院)。
- 2019 《一個徵兆多重揭示：約拿的神蹟在福音傳統裏的含意》(香港：道聲；博士論文中譯)。





信神成長路

感激周兆真院長的提攜與栽培

林雪文博士

本院副教授、輔導課程及同行者心靈成長中心發展總監

感謝神！就在我於信神就讀第一個牧職神學學位期間，周兆真博士於瑞典烏布撒拉大學 (University of Uppsala) 完成新約神學博士學位學成歸來信神任教，讓我有機會成為周博士的學生之一。他是信神期待已久的華人新約教授，他教授的科目有新約導論、馬太福音、羅馬書、啟示錄、希臘文、文本釋經等等。上課時，周博士都能貫通整本聖經以及整個新約世界，並能十分通透地回應同學們的提問。讓我們眾同學們獲益不淺，終身受用。

還記得有一次，當時我正苦惱著如何預備畢業講道時，特向周博士請教所遇到的難題，他循循善誘地給予指導。當畢業講道順利完成後，我在飯堂外遇見他和另一位教授，意想不到地他竟指著我向那位教授說：「孺子可教也。」雖是一句簡單的說話，卻為我帶來了極大的鼓舞和認可。畢業後，每當我牧會上遇到甚麼困難，也會回到信神約

見老師，並尋求老師的指導，而周博士就是其中一位給予我很多幫助和指導的老師。

第一個神學學位畢業後，在堂會作牧養傳道工作多年。感謝神讓我於二零零二至二零零六年再次回到信神進修道學碩士及基督教神學碩士，再有機會跟周博士進深學習聖經，更有機會跟周博士學習撰寫學期論文，題目是：〈誰是這個兒子？馬太福音二十一章 28-32 節的研究〉（刊於《神學與生活》，第 32 期），啟發了我對聖經研究的興趣。

「上帝的意念高過人的意念。」之後，上帝讓我入讀臨床心理學博士課程，並成為信神的儲備教授。讓我有機會回饋母校作神學教育工作。在信神任職事奉這八年裏，十分感謝周兆真院長在教學、講道、牧養，以及開拓同行者心靈成長中心的事工上，給予我許多寶貴的指導和支持。

最後，祝願周院長榮休蒙福，身心平康，主恩豐富！🙏

滿腹衷情 (老師篇)

羅永光博士

我和周院長是同年入讀信神的神學學士課程，同是走讀生，從同窗到同工近四十年。周院長在學時成績優異，後來獲學院選派往瑞典讀新約博士。感恩的是我們都堅守保羅「向著標竿直跑」的教導。沒有這堅持，相信 Simon 承擔起院長的職責必百上加斤。也相信，他的努力必得主的賞賜。



伍中恩榮休教授

在很多人心目中，院長是一位資深的聖經學者。記得有一次詩班練習完畢，同學們感情高漲，跑到十字架旁，向着院長的辦公室大聲歌唱，（那時他是教務長）又問：「周博士明天考試考什麼？」院長打開窗，溫柔地和同學說：「回去吧！好好讀聖經。」院長要求學生熟讀聖經，他自己就是一個好榜樣，他手中常拿着希臘文、英文、中文聖經專心地研讀。20 多年來聽了院長講道無數次，每次我都獲益良多，被主的話深深感動，心靈得着餵養，更有力盡心事奉。院長退休了，祝願他身、心、靈健康，繼續為主有更美好的事奉。



柏峻宵博士

周院長給我最深的印象就是不斷激勵我認真讀書。2010 年初我剛來信義宗讀書時，院長是我的課程指導教授，他常鼓勵我認真學習。我在荷蘭讀博士時，院長去荷蘭開會，他勸勉我要認真學習。我現在信義宗任教，院長語重心長的鼓勵我要不斷深入研究學習。



趙慧德牧師

院長，多謝你的身教言教，無論在領導、教學、研究、牧養上都活出僕人領袖的生命。感恩上帝呼召你、學院有你、我們有你！



滿腹衷情 (職工篇)



圖右一為李甘霖同工

李甘霖

周院長上任時，我的心情是戰戰兢兢的，現在周院長榮休，我卻是依依不捨的。我與院長相處轉眼又十幾年了，在他身上我學會了：倚靠上帝，

處變不驚！學院經常出現各樣大大小小的難題，他都能夠靠著主恩典——處理妥當，我不得不說信義宗神學院是以基督為首的學院。

周院長工作雖然繁重，卻非常關心我們，不論是對同工、同學及還是校友。當我們身體抱恙，他會牽掛和代禱，在可容許的情況下，給予親切問候；當我們遇到困難，周院長都願意聆聽，並樂意為我們解憂和提供幫助，周院長確是牧者的典範。

另外，周院長也是講笑話能手，經常帶給我們風趣幽默、會心微笑的歡樂，使我們頓時變得精神抖擻起來，繼續工作啊！👉

黃沛如

2010年，我回到信神事奉，獲周院長的賞識，委以重任，讓我協助教務處的工作。新的工作崗位對我來說是新挑戰，幸得周院長和師長們的細心指導和幫助，我才能應付繁重的工作。周院長是一位富有愛心的牧長，不但關顧學生、老師和同工的需要，對闖入校園的小動物也很有愛心，我們的日常閒聊是：看看錦鯉的新生魚兒、照顧流浪到信神的貓媽媽和小貓、保護剛出生小鳥寶寶……這些小事情，都是我和周院長同在信神事奉的日子裏的寶貴回憶！👉



馬傑智 李敏儀

多年前在一飯局認識周院長，言談間瞭解學院更多，他知道我倆快將退休，邀請退休後在學院當義工。他又分享自己也快將退休，希望有更多人手協助學院，讓日後新院長順利接棒。可見院長有長遠眼光，愛學院的心令人感動！

傑智退休後在學院進修，後當義工。

敏儀退休前得了重病，期間院長經常關顧代禱，滿有牧者心腸。她曾經歷生死，退休後到學院作部份時間職員回應主愛。感謝院長接納大病初癒的病人，在寧靜優美的環境事奉，重建信心。

在學院短短三年，看到在院長領導下，學院有很多進步的地方，實在感恩。

趁此機會，祝願周院長退休後生活愉快，主恩滿滿，願上帝親自報答他多年來的忠心事奉。👉



滿腹衷情 (職工篇)



李玉成

周院長外表給人有點嚴肅的感覺，但卻仍有幽默的一面！周院長是一位聖經學者，但又是一位守護群羊的牧人！周院長既是學院的領導，但也會是弄孫為樂的長輩！他與學院共度了不一樣的寒暑，以身以道見證著信仰的實在！願他繼續以生命影響他人，就是不一樣的環境、角色，仍培育著更多教牧、信徒成長、邁進……

周院長給我的感覺，是一位非常用心與我們相處的人。雖然他是在學院中最高位，但他絕不會讓人有高高在上，不易接近的感覺，正好相反，院長工作認真之餘，閒中也會和我們閒聊幾句。有時是關心的話，有時會分享下他自己的感受或故事。最記得有一次，院長好急忙地叫我行出門口看，我跟他一起出去，看去屋頂那邊，見到一隻超大的鳥，很難忘及深刻。深刻主要是院長的細心，雖然平日不會有太多時間交談，但院長是非常了解我們的性格，他知道我喜歡看這些動物，他發現立刻叫我一起看，平日，他很清楚我放零食的地方，他生日時會請大家吃東西，我生日時請大家吃西餅，院長雖不太愛吃這種，但他也會賞面去吃，令人感覺好像家人般溫暖。還有，院長沖飲料原來好快手的，有次招呼客人，他親自出手幫助，這也可見院長謙和的一面，很多事情他也會落手落腳去做的。而且，我們也是喜歡靜靜工作的人，院長會給我很大的空間和自由去工作，很感激他。與他共事的這些日子，他帶给了我很多美好的回憶，從他身上，我學習到默默耕耘的做事精神。

劉重山

周院長給我的感覺，是一位非常用心與我們相處的人。雖然他是在學院中最高位，但他絕不會讓人有高高在上，不易接近的感覺，正好相反，院長工作認真之餘，閒中也會和我們閒聊幾句。有時是關心的話，有時會分享下他自己的感受或故事。最記得有一次，院長好急忙地叫我行出門口看，我跟他一起出去，看去屋頂那邊，見到一隻超大的鳥，很難忘及深刻。深刻主要是院長的細心，雖然平日不會有太多時間交談，但院長是非常了解我們的性格，他知道我喜歡看這些動物，他發現立刻叫我一起看，平日，他很清楚我放零食的地方，他生日時會請大家吃東西，我生日時請大家吃西餅，院長雖不太愛吃這種，但他也會賞面去吃，令人感覺好像家人般溫暖。還有，院長沖飲料原來好快手的，有次招呼客人，他親自出手幫助，這也可見院長謙和的一面，很多事情他也會落手落腳去做的。而且，我們也是喜歡靜靜工作的人，院長會給我很大的空間和自由去工作，很感激他。與他共事的這些日子，他帶给了我很多美好的回憶，從他身上，我學習到默默耕耘的做事精神。

劉逸璋

周院長是一位和藹慈祥的牧者，又是愛妻號，每次提及妻子都不禁面掛笑容。當學生會設計的外套推出時，已經第一時間買給她。

鄭期行

第一次見院長是我上來神學院 second in 面試見工的時候，由院長負責的，還記得那時我罕有地穿上西裝來面試，雖說是我來面試，但大部分時間都是院長向我說話，他提醒我學院是一個服侍上帝的地方，他希望我抱著一個事奉上帝的心來工作，轉眼間在學院工作已經過了4年，這番說話直到現在我還記得，後來院長有次開玩笑說當初是因為見我穿西裝面試，才決定請我，感恩在學院認識院長，也感恩當初有穿上西裝來面試。

滿腹衷情 (學生篇)

吳佩詩

道學碩士一年級

很高興，有機會在周院長榮休前，能藉此表達對周院長的謝意！

「會傳主話」的院長

記得，當我首次參與信神的獻身營時，以尋求上主對我的呼召和指引。當時，最令我印象深刻就是周院長的分享。上主透過院長，親自回應我早前向上主的提問，讓我對上主的呼召更為清晰。在此，感謝院長將主的話帶給我們！

「會抄捷徑」的院長

入學前，當我第一次參與在長洲舉行的退修營後，由於對回程的路不太熟識，因此院長便在風雨中帶頭領路，帶我們幾位新同學和老師「抄捷徑」步行到碼頭，好讓我們能順利地跟上大隊回程，感謝院長對同學和老師的愛心啊！

「會剪草地」的院長

當我初進入神學院時，在路德花園中看見一位柔和謙卑的僕人領袖（周院長）與一位神學院的同工，在烈日之下拿著剪草機修剪花園的情境。感謝院長用心打理校園，也讓我們學習珍惜和愛護信神校園環境及天父創造的一花一草！



「會好幽默」的院長

在上學的日子中，每當看見周院長時，他不論在走路或在路上駕車經過時，院長也會與我們揮揮手或點點頭打招呼，讓人感到親切有禮。記得，在一次和同學陪伴英文老師等候校車期間遇到院長。他便幽默地問老師：「同學們如欺負您，就話我知，我會扣他們分數啊！」我們當然快快地說：「沒有啊！」過程中，讓我看見一位幽默且愛錫老師的院長。而且還要感謝院長，在跟他學習「新約導論」的課堂中，他不但沒有扣同學分數，而且還給予我們很多的恩典，亦讓我們愛上新約聖經，從中獲益良多。

「會提攜後輩」的院長

在信神的日子中，不時看見周院長和候任院長同行。在一次院慶活動中，周院長除了分享之外，也帶著柔和謙卑的語氣，向眾人介紹候任院長。讓人看見一位會用心提攜後輩的僕人領袖。過程中，讓我十分感動且很難忘。感謝周院長為我們樹立了以愛建立別人，用心提攜別人的好榜樣！

在此，衷心感謝周院長愛護和教導我們，忠心地帶領神學院，願主親自賜福報答您！🙏



滿腹衷情 (學生篇)

陳敏儀 | 一年制神學文憑

院長給我的感覺是很多元化，他學識廣博、精通講解聖經是一致公認的。他對學生的關懷更令人感動！每次在學院遇上他，他都會打招呼及問候，使我們體會到被愛和被重視的感覺。除了活像基督，原來院長還活像畢加索，他畫畫好有「創意」！我們上啟示錄的同學們，就有機會見過了！若院長肯放上校網給大家欣賞，那真使人大飽眼福呢！

武文俊 | 道學碩士三年級生

想謝謝院長的溫柔，是在對話中、學習中所感受到的；也謝謝院長的教學，有很大獲益；祝福院長身心靈健康😊。

余君正 | 道學碩士三年級生

未入讀神學院前對院長的印象，只是在教會特別崇拜中的重量級講員，有一種不能觸碰的感覺。不過在神學裝備的路上有院長的教導和同行實在是上主的恩典。最記得在修讀「聖工入門」一科後的會談，院長充滿智慧的引用雅各書鼓勵我「快快地聽，慢慢地說」，銘記於心。

劉玉玲 | 道學碩士二年級生

回憶起，兒時周院長每次到母堂——青衣靈工堂講道的情景，他手執着聖經，淡定地慢慢一步一步行上講道台，隨口都能準確地說出不同經文的出處，好像已經把整本聖經吃進了肚子裏一樣，或好像身體已經內置了一個聖經搜尋程式一樣，令初信的我，感到驚嘆不已。還有，記得他經常說出有趣的口頭禪：「Ga Ma」，令貪玩的我們都不時模仿周院長的說話。

蔡留婷 | 神學學士三年級生

院長在我心目中是一位巨人，我常常為他的學識與智慧感到驚嘆，無論是聽院長

的講道或是上他的課，都會有種很滿足的感覺。印象最深刻的是我們上院長教的聖工入門，謝謝院長在這課堂裡分享了很多他的經歷和生命故事！

鄧栢勤 | 二年制道學碩士持神學學位

上周博士的科，既是一種壓力，亦是一種享受。每次上堂，對同學突如其來的發問，將同學名字的隨意叫喚，實在令人覺得又驚又怕。但是見他坐著，一本聖經，一隻杯，就能不斷侃侃而談地教學，也令人生發出一種對追求理解聖經的嚮往。就是這種學習中的壓力、追求，令同學能繼續不斷的成長。感謝主的恩典，多謝周博士的教導。

楊芷茵 | 神學學士二年級生

想起跟周院長難忘的回憶，一定是上他的課堂。今年是我第二年在信義宗神學院讀書，但有幸已上了院長教的兩個學科。一科是聖工入門，另一科是今學期剛完成的啟示錄。上院長教的學科最難忘的是他突如其來的問書，和沒有課堂筆記。所以每次上院長的課堂都不會「恰眼瞓」，因為怕隨時會被問書，還有就是要不停的抄抄抄，在剛完成的啟示錄課程，最後發現自己竟然抄下了近七十頁的筆記。望著這七十頁的筆記，心中盡是感恩，慶幸在院長榮休前有機會跟他學習，記得有神學院老師曾說：「如果院長開啟示錄，你們一定要上」。所以我很珍惜這七十頁的筆記，因為當中承載的除了是知識外，更是院長對神學教育的貢獻，以及他對培育上帝僕人的委身。

最後很想對周院長說聲：「多謝！」多謝你 20 多年來在信義宗神學院的服侍，為教會培育出無數忠心事主的工人。祝願你榮休後能與師母有更多開心溫馨相處的時光，亦蒙主賜福，在其他崗位上繼續為主所用，祝福更多人的生命。

朱文傑 |

神學學士三年級生

周院長：還記得第一次見面，我們就去飲茶，你在傾談間，要我明白什麼是呼召，感恩最後我還能到神學院讀神學，這幾年來你教了我3科，謝謝這3年來你的教導和鼓勵。祝願你的身體越來越健康，越來越年青，主恩常在。

聶志軒 | 道學碩士二年級生

周院長，恭喜你榮休！感謝你在《聖工入門》一科中教導，並在這一科中的勉勵。記得你在2018年信義會按牧禮的講道中，呼籲信徒接受神學裝備，為上帝牧養群羊，那一次聽道，真的有被鼓勵去讀神學。

黎潮發 | 神學學士二年級生

周院長 謝謝你多年的教導，包括從延伸部到神學院，以至在教會中都得著你引導！願主祝福你在退休的日子能健康快樂地生活！

發叔



黃偉濱 | 道學碩士一年級生

周院長給我三方面的印象。首先，周院長給我第一印象是從容淡定的，我沒有看過他匆忙的樣子，說話表達時亦是慎重地慢慢的。周院長給我另一個印象是幽默的，是「冷面笑匠」的那種；他有時會突然吐出一句說話，令人捧腹大笑。最後，周院長是一位與上主結連的一位牧者，上主通過他的口向我們說話。有一段短時間，我對未來的經濟和生活有一點擔憂和疑惑。感謝上主安排周院長在獻身營網上活動當中提醒我們，跟隨上主的選擇，是最好的選擇。既然是上主為我安排的選擇，我就不應再為明天憂慮；重新在主內得力。藉此答謝周院長對我教導，衷心祝福他退休生活一切蒙恩！

葉宏輝 | 神學學士四年級生

感謝院長過去給予我們不少的提醒和教導，特別是每一次在晚上上落山見到院長的時候，總會給我幾聲的問候和關心。感恩主給予信神一個滿有牧者心腸的院長。

張淑嫻 | 道學碩士二年級生

院長擁有一顆謙卑及充滿慈愛的心。在課堂中，他會傾盡一切的教導學生，並抓緊機會訪問學生對他教學的意見。在課堂外，他也常常關心學生各方面的生活。記得上年我因實習的關係，常常在晚上回宿，不愛坐的士的我便選擇獨自步行上山。碰巧院長也是晚上散步做運動，於是我便不時會遇到散步中的院長。雖然我上山的時候他已出發下山，但他會陪我再次走上山，與我聊天，關心我的近況，又分享他的心得，令我感到很溫暖！



外國同學

滿腹衷情 (校友篇)



吳啟銳

2019 道學碩士畢業生

「上山是為了下山」周院長在我上山後的第一個開學典禮上說道。「摩西上西奈山領十誡，山下的以色列民就放肆了。你們要記得：你們上山來這裏受裝備，最終目的是為了牧養山下的民眾。你們上山是為了下山。」院長講道的時候總是悠然自得，望一望聖經，再看一看會眾。聽起來像是蜻蜓點水，卻又句句鏗鏘有力。事隔多年仍然記憶猶新。

山，在聖經中被提及超過五百次，是很多重要事情發生的場景。這次我也有感而發，想借用「山」這個主題，去串連院長在我生命裏的影響。

山，對於許多信神學生來說，是師承周院長的場景。每次他開班教授《新約》，道風山上的明義室總是座無虛席。沒有電腦，沒有簡報，沒有筆記，只帶了一杯暖水和一本聖經。單人匹馬，娓娓而談，引導我們穿梭到文本世界，再條分縷析地把聖道帶回今天的處境。每次我仍在心醉神迷的時候，院長就徐徐地說：「今天我們就在這裏停一停，下星期繼續。」他的課堂總是讓人期待萬分。

山，對於我個人來說，是認識周院長的場景。有次和院長上大東山，他對我說：「啟銳，山上是個很有趣的地方。一瞬間風雨交加，一息間又晴空萬里，你要學懂靜觀其變。」我跟著院長施施而行，累了就坐在樹蔭下歇息片刻。

那個星期我正在忡忡準備一篇名為《阿拉獵山上的方舟》的講章，便向院長請教一番。院長即席揮毫，我頓然茅塞頓開，受益匪淺。登上了山頂之後，院長隨即用食具煮了兩個公仔麵及一些菜心。我倆坐在綠油油的草地上，輕言細嚼，望著瞬息萬變的天色，心裏倒是出奇的平靜。那樣簡單的公仔麵，竟然是我品嚐過最美味的一個公仔麵。

常言道：「退而不休。」雖然院長終於要下山了，但我相信上帝已為他和師母準備了新的一頁，在其他途徑上培育更多上帝的忠僕。正如院長所言：「上山是為了下山。」

祝願院長和師母身體健康，主恩滿溢！🙏

學生 啟銳敬上



李潔玉 | 2021 畢業生

四十多年的神學教育工作，周院長的付出是有目共睹的；當周院長在行政管理的崗位畫下休止符，也是人生另一樂章的開始！願見院長好好享受悠遊自在的生活，繼續專注你喜愛的寫作和教導，以另一形式繼續發揮上帝給你的恩賜。祝福您和師母！



龐英傑 | 2017 畢業生

有幸在靈匠堂服侍時，見識到院長在神學院以外的另一面。他是一位知識淵博的教授，但在講道中會以淺白的言詞讓會眾聽懂，從不賣弄個人才學。他也是一位對人充滿關懷的牧者，即使崇拜後要「趕下場」，也會用盡僅有的時間關心好些教友才離去。與周屈愛慈師母的恩愛關係也是夫婦們美好的榜樣。感謝院長在不同場合的教導，在此祝院長榮休後生活愉快！



孔志豪 | 2019 畢業生

在學院四年，院長給我
最深刻的印象與榜樣
就是：「泰山崩於前而色不
變！」無論遇到任何困難，
院長都能鎮定自若，處變不
驚，沉著應對。所恃的，就
是一顆謙卑與敬畏上帝的心。
作為上帝的僕人，院長的教
導給我最大的啟發與鼓勵就
是：「憑信前行，藉道更新！
謙恭學習，勇於承擔！」祝
願院長榮休後能繼續「樹綠
根深，榮神益人」！

卓誌雲 | 2018 畢業生

最深刻、喜歡，就是跟院
長上「文本釋經」的
課堂，當時每次上堂，總是
很訝異院長竟可以在短短、
甚或大家已經很熟悉的經文
當中，引領我們看見更多、
明白更多，每次課堂也猶如
聽了一篇「好道」，內心感
到雀躍與滿足。及至該科的
考試，我與小組的同學們訂
好「策略」，就是「問多過
答」以消耗時間，院長雖發
現我們的「奸計」，也仍很
耐心的回應與教導，當日的
考試就在歡笑聲與「自拍」
下結束。在此，很想感謝院
長一直的教導與關顧，祝願
院長身心都健康！

秦星朗 | 2020 畢業生

有天早上在辦公室找人的
時候遇上院長，他記得
我的名字，叫了一聲「阿蠢早
晨！」然後，好像發現自己說
了不合適的說話，有點尷尬。
原因應該是我們慣常稱呼單
字時會自然中升音調（例如「
阿黃」變成「阿枉」），我則
由「阿秦」變成「阿蠢」。自
此得到一個有趣的名字。



周于琴 | 2018 畢業生

想起院長，腦中不其然會
想起他教書時常出現的一幕
情景：在說某段新約經文時，
當要連繫某段舊約經文，他
便會閉上眼一秒，稍皺眉頭
於腦內搜索，張開眼便能說
出那段經文在哪裡！非常可
愛！

第一次與院長接觸，應該
是 2009 年，那時我在東埔
寨短宣一年，戴博和院長到
金邊開會，來探望我。還記
得院長跟我說的兩句話，給
了我新的角度看自身當時的
處境。回想起來，平時跟院
長說話的機會雖不多，但有
很多從他口中所出的話都
很入我心——都是些短短的、
有道在內而能使我得釋放
或領受使命的話。比如在
2011 年獻身營中，院長說：「
我地常常問上帝你係咪揀選
我？…那些回應佢的，咪就
係佢揀選嘅囉」，解開了我
對回應全職服侍的一些疑惑；
又如當我在讀神學時，因覺
得自己英文不好，很怕要用
英文報告，跟院長分享時，
他說：「唔好咁諗，我地用
英文黎講係服侍人嘛，每個
人用自己母語一定好流暢，
我地唔需要咁諗。」這使
我從自身的自卑轉向學習在
愛中盡力。還有，在師兄師
姐畢業晚宴上，院長對畢業
生說：「你地就係神學院嘅
推薦信」，這些我都記在心
中。



看得出來，院長沉靜努力，
骨子裡卻是很有創意和有趣
的！比如戴博榮休晚宴那天，
想出以「讀書、運動、祈禱」
禮物混淆視聽，之後再送上
戴博榮休論文集這點子的，
就是他！哈哈！院長要退休
了，願上主保守他和家人們
都身體健康，共聚天倫！謝
謝上主對我們眾人的愛！

滿腹衷情 (校友篇)



楊詠琪 | 2018 畢業生

還記得第一次上周院長的課是新約導論，每一堂院長都是用溫溫柔柔的聲線，娓娓道來新約背景的歷史，他似用生命在說故事一樣，好豐富而吸引！

邱苑璋 | 2019 畢業生

周院長：感謝您過去對神學教育的委身，我很感恩有機會做您的學生！還記得當年有次早禱會後，您特意找我坐下來，跟我談論我上次的畢業講道，您勉勵我，聲線溫柔不要緊，不必刻意令自己變成活潑的演講家，只要在講章努力，留意鋪陳，一樣可以引起受眾的專注，也能講出一篇好道。謝謝您的教導！希望院長您退休後，能與家人共聚天倫，享受人生另一段歷程。

沈凜聰 | 旁聽生

周院長：多謝您的教導，雖然我只是上過一課您的課，但是你加強了我文本釋經的知識和擴闊了我聖經世界的眼界。在上次院慶中您仍鼓勵我為上帝多行一步，為上帝發光，實在激動我心。謝謝您的教導和鼓勵！希望您退休後，帶著同學們給您的祝福，與家人快活渡日！

陳慧冰牧師 | 2011 畢業生

周院長給我的感覺是一位慈祥的父親，猶記得當年讀神學，在神學院住宿時，偶然在散步中碰見院長，他總會以親切的笑容關心問候同學。轉眼離開學院已有十年多的時間，雖然與院長的接觸少了，但院長沒有忘記同學，常常在需要的時候給予問候關懷。衷心感謝院長在我人生高低的路上與我同行，給予支持和鼓勵，願主賜福周院長退休後的生活，繼續榮神益人！



吳黛玲 | 2021 畢業生

2017年入讀信義宗神學院，風聞周院長大名，只是未有見他在學院出現。好不容易等到第二年院長開《啟示錄》，這麼難讀的書怎搞得懂？「不要把啟示錄解釋得天花亂墜！」非常踏實的釋經，總結出與整本新約聖經一致的真理。

2020年得知院長快要退休，可能是最後一期開《新約文本釋經》，大家都嚷着一定要上！再跟院長學習，感謝院長使一理通、百理明！院長在釋經上長年累月下工夫，難怪講道的功力如此深厚！



認清主上帝的呼召 及 全職事奉的呼召

曾浩賢博士

本院校務及課程發展總監



感謝編委邀請筆者就這題目撰稿。對於思考「呼召」這事，「認清主上帝的呼召及全職事奉的呼召」這命題已經很有意思，因它最少問了我們兩個重要的問題。

第一，是不是上帝的呼召？

執筆的這個下午，筆者跟一位有意報讀道學碩士課程的姊妹傾談。當中她問及入學考試的要求，意思是擔心會否因入學考試表現不理想而不獲取錄。我向這位姊妹說，相對於入學考試，神學院更看重的是報讀者的呼召與心志。

入讀信義宗神學院的課程，特別是牧職訓練課程（神學學士、三年制道學碩士），必須要有從上帝而來的呼召，報讀的肢體也須要撰寫蒙召見證。為何「呼召」如此重要？原因很簡單，就是神學院的使命是培育和裝備同學去作上帝的聖工。既是上帝的聖工，便不是按人的心意而行，由自己去作主，像一般人選擇學業與職業那般。而是當按上帝的旨意受呼召和差遣，作祂要我們作的工作。況且上帝的意念高過人的意念，上帝對我們的了解，也高過我們對自己的了解，那有誰會比上帝的安排更美呢？

其實大部份有意入神學院受裝備的肢體，都會認同「呼召」的重要性，問題往往是如何能清楚得知自己有沒有從上帝而來的呼召？是的，這問題不易回答，也沒有絕對

的標準答案。不過對於有這疑惑的肢體，筆者都會邀請他閱讀本院前院長林德皓博士的《神學就是學神：沒有終點的旅程》第一及二章，當中對尋問有否呼召的人已有很好的教導和提示。我在這裏只提一點，就是在尋問過程時要有著一顆開放和坦誠的心。我遇過有些肢體因對教會的情況看不過眼，便萌生讀神學、作牧者的念頭。就是這份「救主情意結」，讓他們只看到和聽到那些叫他們讀神學、作牧者的「信息」，誤以為有著牧職呼召，但結果卻為自己和教會都帶來了傷害。在另一邊廂，也有一些肢體因不想放低現有的工作，改變現在生活等等，即使有著牧職呼召，但也選擇性地抓著那些讓他們感到懷疑的點子，好讓自己心安理得地說上帝其實沒有呼召自己。因此，開放和坦誠是前設，沒有這態度，又為何要問呢？

第二，是不是呼召自己作全職事奉？

對事奉觀有認識的肢體，都會知道這問題本身是有問題，因為這問題根本不用問，答案一定是：「是」。全職事奉不一定只有當教牧，學生、家庭主婦（夫）、售貨員、建築工人、營商人士、消防員、醫生等等凡是對世界有益的工作，只要基督徒懷著為上帝而作的心，都是全職事奉，也是聖工的一種。換個角度說，上帝在創世時便一早呼召了人照顧家庭並作世界的管家，這便是全職



事奉。因此，我們尋問的問題當是：「上帝呼召我作哪一種全職事奉？」同樣地，這尋問也是須持開放和坦

誠的心與上帝傾談，看看聖靈給了自己甚麼感動，看看上帝給了自己甚麼恩賜，聽聽上帝有否藉周遭的人和事向自己說話等等。請不要抱持在教會工作才是全職事奉這想法，更不宜因這想法而輕看了在家庭和職場事奉的重要性。我們無論在那一個崗位盡心服侍，都是在服侍上帝，都是上帝所喜悅。因此，現在的神學院不單只提供牧職訓練，也提供不少信徒神學課程，旨在裝備信徒能在家庭、職場、社會等等崗位能作更合上帝心意的事奉。當然，這番話也不是希望讀者走向鐘擺的另一邊，認為教牧這崗位並不重要。不是的，教牧仍然重要，神學院的課程仍是以牧職訓練和教牧進修為主線。為甚麼？因為訓練信徒最主要的場所不是在神學院，而是在教會，而教牧正是擔任這牧養和培育工作的僕人。

結合上述兩個問題，毫無疑問每一位基督徒都有著上帝的呼召，問題只在要尋問上帝呼召我們作甚麼。祂是否呼召我作一位教牧，還是作某個行業？在尋問的過程中，請懷有開放與坦誠的心，因為我們都是跟隨主的人。跟隨，就是跟著主的後面，而不是走在祂的前面，或是與祂走在不同的方向上。願我們都能清楚自己的呼召，裝備自己，作上帝要我們作的事奉，榮神益人。👉



傳道人需要哪些神學裝備？

蔡潔儀牧師

崇真會深水埗堂牧師
信義宗神學院 2014 年畢業生

信義宗神學院的訓練早已有其系統，從心志、知識到實務等方面，致力逐步為學生提供良好的學習環境與機會，相信核心的裝備經已足夠，至於學員能掌握多少，實取決於個別學生的學習與吸收，且在受訓期間有否受個人生活的實際處境所影響。若撇開自身處境的影響，就學院課程的提供和學生吸收的果效來說，學院若能多了解各人的性格和學習差異，於學期的初段加以提點，因材施教，必能為神學生們提供更有效的盛載，能全力發揮他們在神學院所學的神學裝備。

面對未來的需要，香港教會更新運動出版的《2021 逆境中香港教會跟進研究簡報》小冊子(頁 22-23)提及了當中教會最為關注的題目：「堂會對未來的展望」，教會最為關注的是什麼？要考慮改變堂會現行的運作模式，



其次是講道內容；至於堂會認為需要重點加強的事工或培育項目，首選領袖培訓，其次按次序包括團契

或小組、傳福音、青年牧養、堂會崇拜……等等；這個調查是本港五百多間堂會（佔全港教會約四成）所回應而得出的結果，這更有助學院針對未來的需要，培訓更多基督的精兵。

神給每一位神學生有不同的恩賜、性情和才幹。一般教會對傳道人的觀點都大同小異，通常認為若傳道人的主動性不強或較被動的話，長久容易導致因個人的投入和參與性低而拖慢了一些事工；相反，若傳道人屬於另一種極端，過份主導與操控性的話，同樣被認為會為教會帶來長久性的關係破壞；故此神學生的實習機會是極其重要，從性格上，神學院若能多注意學生的強弱，因材施教、提供支援和同行指導，甚至照顧學習上的差異，想必對學生日後牧會有很大的幫助。從心志到行動上，實習教會可以按個別神學生的召命，鼓勵他們承擔事工，恰當投入與回應，從而加強將成為傳道人的神學生培養責任感、歸屬感和在團隊中謙卑服侍的合作精神，成為發放異彩的神的僕人。而未來作為牧者的神學生們，在不同聚會中談吐說話也得合宜，實習教會亦需要為他們提供不同學習場景或機會，好讓神學生多作準備，建立信心。心感自卑的，學習自信；自高的，學習謙卑。

近年，從移民潮和電子世代的普及，看見人與人之間的距離；面對世界、世情如此急速地變化，神學院必須堅固學生們的心志：時代會變，上帝不變！適切時代的溝通、教導與牧養等裝備，都是神學院必須要為傳承者準備的教導，以應付各方面的挑戰。從牧養教導而言，學院一向已有不同專科的學者教導和培訓學員，若能進一步協助神學生就新舊約聖經學習融會貫通，實有助提昇神學生整體就查經、主日學、講道等方面的服侍。

從電視或互聯網上的節目與廣播，某程度上反映了現今世代對於世界末日和靈界的接觸越感興趣，經常流連並探究這危險的世界，為要尋求刺激，容易給魔鬼留地步，甚至受迷惑而不自知。如何面對那惡者所迷惑的人心？學院需要增強對神學生的提醒，培育他們天天親近神，抵擋魔鬼，並就辨別諸靈或驅趕邪靈等方面提供初步的認知和了解。

面對時代的挑戰，學院必致力扶助每一位神學生，給予自省和改善的機會，回顧被呼召時的初心，繼續被聖靈引導，每天靠神的恩典和幫助，忠心完成從神而得的使命，注意行事為人的態度、心志和毅力，成為表裡一致的神的僕人。☺

院長動態

🌀 周兆真院長榮休感恩崇拜將於 2022 年 6 月 26 日 (主日) 下午 3:30 於基督教香港信義會真理堂舉行。

學院動態

🌀 期待已久學院網頁新設計終於完成，林雪文博士、孔憲波同學和蔡留婷同學於 5 月 6 日早晨正式宣告這好消息。歡迎弟姐妹登入 www.lts.edu 瀏覽。如有發現錯漏，祈請聯絡拓展部 development@lts.edu 修正。



🌀 感謝校友楊其輝弟兄 (右二) 捐獻網上教學互動系統予母校，為學院未來教學提供更便捷的工具。為此，楊弟兄偕同同事於 4 月 28 日專程回到學院進行實地視察。求主賜福楊弟兄的服侍！



同工消息

🌀 本院於 4 月 27 日下午舉行行政同工退修會，透個詩歌、遊戲、信息等建立團隊，讓同工思想上帝讓我們能一起事奉的恩典。



到訪嘉賓

🌀 4 月 6 日沙田民政事務專員柯家樂太平紳士 (居中) 與朱劍芳主任 (左二) 派送防疫物資到本院，特此拍照留念。

🌀 4 月 29 日挪威差會 Mr. Tom Rode-Christoffersen 及區域代表李秀芳姊妹到訪本院。



校友會消息

🌀 校友會將於 6 月 21 日 (二)，晚上九至十時，以網上形式舉行「逆中同行」祈禱會，對象：第 44-45 屆校友，亦歡迎其他屆別校友參與。

校友消息

🌀 校友謝佩霞 (2014 道學碩士畢業生) 獲中華基督教禮賢會香港區會按立為牧師；黃華興 (本院教牧學博士生) 按立為宣教師。按立禮於 2022 年 5 月 29 日 (主日) 下午三時半在中華基督教禮賢會九龍堂舉行。謹此祝賀！

同行者心靈成長中心

🌀 感謝上帝！專題講座「又愛……又恨?! 如何面對家庭中的糾結關係？」暨輔導課程簡介會已於 2022 年 4 月 22 日晚上八時舉行，當晚有同學見證分享、個案示範、嘉賓講員 (本院客席講師梁錦榮先生)、課程簡介 (本院副教授、輔導課程及同行者心靈成長中心發展總監林雪文博士)，收看超過七百人，歡迎到本院網上平台收看重播，並查詢本院輔導課程。

🌀 成長中心已邁向五周年，邁向五周年感恩崇拜將於今年 7 月 10 日 (主日) 下午三時半舉行，歡迎出席，詳情及報名，歡迎 WhatsApp 26843217 查詢。

🌀 由各班輔導課程校友及學生組成的邁向五周年感恩崇拜籌委會，正積極籌備中，內容包括：每星期四晚放於網上平台 (Facebook 及 IG) 的同學見證分享、同行見證集、感恩回顧製作、話劇等，請禱告記念各項籌備工作。



🌀 成長中心即將推出「助己助人基礎課程」，如有興趣，歡迎瀏覽成長中心網頁。

代禱

🌀 周兆真院長於本年 6 月退休後，曾浩賢博士將於 7 月份接任這領導的崗位，請禱告記念周院長退休後的生活，並為曾博士接任院長一職禱告，求主繼續帶領學院的發展。

🌀 為到學院教學團隊禱告，求主賜眾老師、儲備教授身心靈壯健，力量滿滿！

🌀 為秋學期來自本地和外地的新生和他們的適應禱告。

🌀 Rev. Dr. Jerry L. Schmalenberger 於 4 月 25 日主懷安息，願主安慰他的家人和眾校友。

2022 獻身營「我在這裡 請差遣我」

春暖花開時



預苦期聖樂默想
「痛苦中的哀求」
拍攝花絮



行政同工退修會



拍攝宣傳短片



畢業生拍照日



畢業生差遣禮



周兆真院長 5 月 11 日主領早禱會，主題為「彼此相愛」



院長與畢業生分享代禱



邁向五周年

同行者心靈成長中心

感恩崇拜

一同感恩
分享生命
見證成長

2022.
7/10 日 sun

網上報名



聚會地點:

基恩敬拜中心
九龍觀塘榮業街25號
振萬廣場711-712室

聚會時間:
3:30pm - 5:30pm

課程設計：

- 心道行信徒培育課程及基督教研究文學碩士課程專為在職信徒而設計，修學期為1年-4年的兼讀課程。
- 課程結合聖經和神學、靈修和輔導、領導和生活等範圍；幫助學員從多角度學習，落實在職場中反思信仰，服侍上主，活出召命。
- 專責課程導師關顧，幫助學員在知性和靈命上成長、了解個人呼召，成為具深度的信仰實踐者。

2022-2023學年科目表

暑期 (6月-8月)

ENT1012 | 2 學分

奇人奇事

——保羅及其書信(下)

黃漢輝博士 |

本院副教授(新約)



課程特色：

- 課堂和營會兼備
- 專業教授團隊
- 信仰與生命成長
- 循序漸進學習模式

對象：

- 適合在職信徒；
- 有心志在信仰上裝備，服侍上主的基督徒。

第一學段 (9月-11月)

ETS1005 | 2 學分

神學·有話說

羅永光博士 |

本院教授
(系統神學、歷史神學)



ENT1010 | 2 學分

公平福音

——羅馬書釋「義」

何善斌博士 |

本院教授(新約)



ECH1005 | 2 學分

古「懂」真詮

——來華傳道經典的

時代意義

胡健斌博士 |

本院客席講師



第三學段 (2月-5月)

EBS1005 / ELD1007 | 2 學分

僕人影蹤

——從聖經人物學領導

戴浩輝博士 |

本院榮休教授(舊約)



ECP1025 / ESW1005 / EPT1010 | 2 學分

關係與靈修

蕭柱石博士 |

本院助理教授(臨床心理學及輔導)



EWL1006 | 2 學分

崇拜中的音樂

趙慧德牧師 |

本院講師(崇拜及禮儀、聖樂)



第一學段 (9月-11月)

ECP1000 | 1 學分

心道行成長日營

——己自明目篇

林雪文博士 |

本院副教授(臨床心理學及輔導)



第二學段 (11月-2月)

ESW1000 | 1 學分

心道行靈修日營

——生活中與主相遇

柯秉蕙老師 | 本院客席講師



ETS1001 | 2 學分

專題研習

黃漢輝博士 |

本院副教授(新約)



必修科
只限課程生
報讀

2022-2023

招生

課程內容



心道行
證書



心道行
文憑



心道行
高等證書



心道行
高等文憑



MACS



信義宗神學院
LUTHERAN THEOLOGICAL SEMINARY HONGKONG

延伸課程

沙田道風山路五十號

入學要求：1. 已接受聖洗禮的基督徒
2a. 證書 / 文憑課程申請者須具中六或同等學歷
2b. 高等證書 / 高等文憑 / 基督教研究文學碩士(MACS)申請者須持本院認可之學士學位或同等學歷

上課地點：本院市區延伸課程中心或
本院道風山校舍

截止報名：2022年4月30日及6月30日

查詢聯絡：☎ 2691-1520 ☎ 5242-9691
✉ tee@lts.edu 🌐 www.lts.edu
李先生 (延伸課程執行幹事)

修學模式：兼讀制，平日晚上或週六上課



校本部 專讀或兼讀課程

牧職領袖課程

四年制神學學士 (B.Th.)
三年制道學碩士 (M.Div.)

教牧同工進深課程

一年制文學碩士 (M.A.)
兩年制道學碩士 (M.Div.)
教牧學博士 (D.Min.)

學術領袖課程

神學碩士 (M.Th.)
神學博士 (D.Th.)

信徒及事工領袖課程

神學文憑 (Dip.T.S.)
基督教研究學士 (B.C.S.)
神學研究高級文憑 (Grad.Dip.)
兩年制文學碩士 (神學) (M.A.)

基督教靈修學及靈修指導課程

基督教靈修學研究碩士 (M.A.)
基督教靈修指導碩士 (M.A.)

同行者輔導課程

助己助人—同行者輔導高等文憑 (High.Dip.)
同行者輔導研究碩士 (M.A.)

2022年入學考試

8月6日 7月18日截止報名



我的心切慕祢
如鹿切慕溪水

2022-2023年度

秋學期招生

感恩最美

Heartfelt Thanksgiving and Gratitude



信義宗神學院周兆真院長榮休感恩崇拜

Thanksgiving Service for the Retirement of President Rev. Dr. Simon Chow, LTS

九龍窩打老道五十號
基督教香港信義會真理堂舉行
ELCHK Truth Lutheran Church
50 Waterloo Road, Kowloon

2022.6.26 (sun)
3:30pm



網上報名 Online Registration



2022 讀經日營
講者：何善斌博士

今年讀經日營以應變為主題，透過
新約探討如何應對以下的轉變：

1. 傳統敬拜生活的轉變
2. 生命灰飛煙滅的轉變
3. 鄰舍親屬關係的轉變

地點：信義宗神學院

內容：研經、安靜、小組分享

費用：HK\$150 (早鳥優惠\$120, 6月10日前報名或4人同行)

包午餐及校巴接送來回大圍至本院

查詢：2684 3203 / development@lts.edu

拓展部郭小姐

報名：請掃描二維碼，截止報名6月20日

